

## 英國大學入學申請今年激增

駐英國臺北代表處文化組  
提供日期：民國 100 年 8 月 31 日

由於開放大學學費上限的新政策即將在 2012 年九月入學的新生實施，許多原本在高中畢業會休息一年(Gap Year)到世界各地旅遊或是當志工豐富人生經驗的高中生今年通通趕緊申請入學以避開新制的實施。這種情況造成今年英國的大學入學申請的競爭格外激烈，目前包含國際學生所遞出的入學申請，今年等著要進入大學的學生總數已達 682,000 人。

這個現象的起因乃是因為 2012 年九月入學的新生學費暴增了將近三倍。以英格蘭來說，2012 年的新生每年將要付出近 9000 英鎊的學費。而在威爾斯(Wales)，設籍在威爾斯的學生不論在英國各地的大學註冊，他們所領到的獎助學金與就學貸款也會跟著提高，因此實際需要付出的費用可能只比目前的費用稍微高一點，不會直接面對學費暴增三倍的巨大衝擊。而在蘇格蘭(Scotland)的高等教育政策則是維持設籍蘇格蘭的學生依然免學費，然而從英國其他地區來就讀的學生便需要負擔約 9000 英鎊的學費支出。這樣的限制使得許多學生都希望能夠在今年入學，以避開未來可能的龐大支出。這樣的情形使得之前申請結果不好決定重新申請的學生、去年在 Gap Year 的學生、還有今年剛剛拿到測驗成績的應屆畢業生通通都擠在同一年申請。

根據 UCAS (Universities and Colleges Admissions Service) 的統計截至今年八月中為止，UCAS 已經發出共有 17,878 張入學許可，和去年同期相較增加了百分之三十一之多。這個情形讓許多家長以及學生們憂心忡忡，擔憂今年無法申請到好學校。在八月底，這種民眾的憂慮使得 UCAS 的網站查詢人數爆量，每秒鐘高達 644 次的點擊率甚至幾度癱瘓 UCAS 的網站。

UCAS 出面緩頰，呼籲大眾不必慌張，因為目前該機構統計的總申請人數只比去年同期多了 10,000 人，但是英國各入學的總招生名額仍然維持 480,000 席，總數並沒有減少，在帳面上仍然有大約 60,000 個名額的入學空缺，因此應該不會造成整體入學率的重大改變。然而就數字來看，學生和家長的擔心是不無道理的，因為至八月底，已經有總數 425,487 的大學名額已經被填滿了，比去年此時多了一萬人之多，同時因為目前越來越多大學直接發入學許可給學生，所以今年能夠在最後清出來給 UCAS 分發的名額其實可能會比較少。目

前有將近 220,000 位學生尚未收到入學許可，雖然根據往年慣例，這些學生有一半左右最後會撤銷當年的入學申請，但是這個數字大幅超過往年的所有記錄。

明年才入學的學生在未來要面對的不只是更多的教育支出，甚至是更高的助學貸款還款利息以及暴增的個人債務。然而，面臨今年的入學競爭現況，UCAS 的負責人 Mary Curnock-Cook 也承認，他們能提供的大學名額畢竟有限，而且有些熱門科系的名額根本不會流到 UCAS，有些成績不錯也立志要念熱門科系的學生恐怕必須考慮明年再來申請，才能進入自己心目中的理想校系。

參考資料：

UCAS 網站：<http://www.ucasmedia.com/whatsnew/>

UCAS 大學申請人數統計說明網頁：

[http://www.ucas.com/about\\_us/media\\_enquiries/media\\_releases/2011/20110131appdig](http://www.ucas.com/about_us/media_enquiries/media_releases/2011/20110131appdig)

BBC 新聞網，<http://www.bbc.co.uk/news/education-14614091>

BBC 新聞網，<http://www.bbc.co.uk/news/education-14600749>

